
 

 

 

 

 

   

 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Υπηρεσία Συντονισμού   
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 Υπόψη: κ. Ι.Α. Γιαννάκη 
e-mail: ke@mindigital.gr; a.kechagioglou@mindigital.gr. 

   
ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  υπ’ αρ. 2859/4.2.2026 Ερώτηση της βουλευτού κ. 

Ουρανίας Θρασκιά, με θέμα: «Σχετικά με την έκρηξη της βίας και της 
παραβατικότητας ανηλίκων» 

   
ΣΧΕΤ: α) Η υπ' αρ  2859/4.2.2026 Ερώτηση στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού 

ελέγχου 
β) Το Α. Π.: 4624 ΕΞ 2026/ 6-2-2026 έγγραφό σας  
 

 
Σε απάντηση της υπό στοιχείο α) Ερώτησης, που διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία 

μας με το υπό στοιχείο β) σχετικό, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η αντιμετώπιση της βίας και της παραβατικότητας των ανηλίκων συνιστά 

ζήτημα κοινωνικής πολιτικής και δημόσιας ασφάλειας και εμπίπτει πρωτίστως στις 
αρμοδιότητες των καθ’ ύλην αρμόδιων Υπουργείων και λοιπών αρμόδιων αρχών.  
Συναφές προς τις αρμοδιότητες της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων  (Ε.Ε.Τ.Τ.) είναι το ερώτημα υπ’ αρ. 11 σχετικά με τα μέτρα για την 
πρόληψη της βίας μεταξύ ανηλίκων και τον περιορισμό του επιθετικού 
περιεχομένου στις διαδικτυακές πλατφόρμες, επί του οποίου θέτουμε υπόψη σας 
τα εξής:  

1.  Στις 16.11.2022 τέθηκε σε ισχύ o Κανονισμός (ΕΕ) 2022/2065 (Πράξη για 
τις Ψηφιακές Υπηρεσίες, Digital Services Act - DSA), που μεταξύ άλλων επιδιώκει να 
καταπολεμήσει τη διάδοση παράνομου και επιβλαβούς περιεχομένου στο 
διαδίκτυο, θωρακίζοντας αποτελεσματικότερα τα θεμελιώδη δικαιώματα των 
πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, ρυθμίζει τις ενδιάμεσες ψηφιακές υπηρεσίες, δηλαδή 
υπηρεσίες όπως μέσα κοινωνικής δικτύωσης, διαδικτυακές πλατφόρμες πώλησης 
προϊόντων ή υπηρεσιών, καταστήματα εφαρμογών, διαδικτυακές μηχανές 
αναζήτησης κ.α.  
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2. O Κανονισμός DSA ενισχύει σημαντικά το επίπεδο προστασίας των 
ανηλίκων όταν έχουν πρόσβαση σε ενδιάμεσες ψηφιακές υπηρεσίες, μεταξύ άλλων, 
με τους ακόλουθους τρόπους: 

- Yποχρεώνει τους παρόχους διαδικτυακών πλατφορμών που είναι 
προσβάσιμες από ανήλικους να εφαρμόζουν κατάλληλα μέτρα για τη διασφάλιση 
υψηλού επιπέδου ιδιωτικότητας, ασφάλειας και προστασίας των ανηλίκων χρηστών 
από διαδικτυακούς κινδύνους όπως είναι η διάδοση της βίας, η παρενόχληση, ο 
εκφοβισμός, οι ψευδείς πληροφορίες, το παράνομο περιεχόμενο και/ή άτομα που 
ψεύδονται σχετικά µε την ταυτότητά τους. 

- Επιβάλλει αυστηρές υποχρεώσεις στις πολύ μεγάλες επιγραμμικές 
πλατφόρμες και μηχανές αναζήτησης με περισσότερους από 45 εκατομμύρια 
χρήστες στην ΕΕ, με στόχο τη μείωση των συστημικών κινδύνων που ενδέχεται να 
επηρεάζουν αρνητικά την ασφάλεια και την ψυχική υγεία των ανηλίκων.  

- Θεσπίζει πλήρη απαγόρευση της προβολής στοχευμένων διαφημίσεων σε 
ανήλικους. 

Κατά την εξέταση των κινδύνων που εγκυµονεί η υπηρεσία τους για τους 
ανήλικους χρήστες, οι πολύ µεγάλες επιγραµµικές πλατφόρµες και οι πολύ µεγάλες 
επιγραµµικές µηχανές αναζήτησης πρέπει να εκτιµούν: εάν οι ανήλικοι κατανοούν 
εύκολα πώς λειτουργεί η υπηρεσία , εάν υπάρχει κίνδυνος οι ανήλικοι να βρουν 
περιεχόµενο που θα µπορούσε να βλάψει την «υγεία, τη σωµατική, πνευµατική και 
ηθική τους ανάπτυξη» («περιεχόµενο ακατάλληλο για την ηλικία»), καθώς και πώς 
τα χαρακτηριστικά σχεδιασµού της πλατφόρμας θα µπορούσαν να προκαλέσουν 
εθισµό. 

3. Η εποπτεία εφαρμογής των υποχρεώσεων που επιβάλλει ο Κανονισμός 
DSA ασκείται από κοινού από τους Συντονιστές Ψηφιακών Υπηρεσιών -  τις εθνικές 
αρχές που εποπτεύουν τη συμμόρφωση των πλατφορμών που είναι 
εγκατεστημένες στην επικράτειά τους και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που είναι 
υπεύθυνη για την επιβολή των πρόσθετων υποχρεώσεων που ισχύουν για τις πολύ 
μεγάλες πλατφόρμες και  μηχανές αναζήτησης, όπως τα μέτρα για τον μετριασμό 
των συστημικών κινδύνων.  

Με τον Ν. 5099/2024, η  ΕΕΤΤ ορίστηκε ως  Συντονιστής ψηφιακών υπηρεσιών 
και το Ε.Σ.Ρ και η Α.Π.Δ.Π.Χ. ως συναρμόδιες αρχές για την επιβολή του Κανονισμού  
στην Ελλάδα. Ειδικά, για την εποπτεία κι επιβολή των διατάξεων που αφορούν την 
προστασία ανηλίκων αρμόδια είναι το Ε.Σ.Ρ.  και  η Α.Π.Δ.Π.Χ . 

4. Η ΕΕΤΤ ασκεί τις εποπτικές και συντονιστικές αρμοδιότητές της ως 
Συντονιστής Ψηφιακών Υπηρεσιών, παρακολουθεί τη συμμόρφωση των παρόχων, 
συμμετέχει ενεργά στις εργασίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ψηφιακών 
υπηρεσιών και συνεργάζεται με τις αρμόδιες εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές  για την 
αποτελεσματική εφαρμογή του Κανονισμού DSA.  Παράλληλα, δραστηριοποιείται 
προκειμένου να συμβάλει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, σε δράσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την προστασία των ανηλίκων στο διαδίκτυο 
και την ασφαλή χρήση των ενδιάμεσων ψηφιακών υπηρεσιών. 

Ζητήματα που αφορούν την ψηφιακή εκπαίδευση και την ευρύτερη χάραξη 
πολιτικών πρόληψης της παραβατικότητας των ανηλίκων αντιμετωπίζονται 
οριζόντια από την Πολιτεία μέσω των αρμόδιων φορέων, με τους οποίους η ΕΕΤΤ 



 

 

 

 

 

   

δύναται να συνεργάζεται όπου απαιτείται. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή 
διευκρίνηση που άπτεται των αρμοδιοτήτων μας. 

 

  Ο Πρόεδρος  
 
 

 
          Καθηγ. Κωνσταντίνος Μασσέλος   
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